



俄乌谈判同意建立人道主义通道

双方的第三轮谈判将在未来几天内进行

俄罗斯与乌克兰的第二轮谈判3日在白俄罗斯境内的别洛韦日森林结束。双方就建立人道主义通道达成谅解，并同意尽快举行第三轮谈判。俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫3日表示，由于俄军采取了提供安全保障、建立人道主义通道等有效措施，过去一段时间内，累计已有588名外国公民从乌克兰危险区域撤离。

第二轮谈判 持续了约三个小时

据报道，俄罗斯与乌克兰的第二轮谈判持续约三个小时。谈判开始前，乌克兰总统办公室顾问波多利亚克在社交媒体上列出谈判三个关键议题，分别是立即停火、达成停战协定和建立人道主义通道。谈判结束后，他第一时间在社交媒体上写道：“乌克兰没有得到需要的结果。仅仅就安排人道主义通道达成解决方案。”另据乌克兰媒体报道，波多利亚克还表示，双方同意尽快举行第三轮谈判。

据塔斯社报道，俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基在谈判结束后表示，双方在谈判中详细讨论三个议题，涉及军事、国际人道主义和政治解决冲突。本轮谈判解决的主要问题事关冲突地区的平民安全，双方“就建立人道主义通道疏散平民以及疏散平民时在人道主义通道相关区域暂时停火达成一致”。梅金斯基认为这是“实质性进展”。

塔斯社还报道，俄方谈判代表斯卢茨基表示，与乌方的第三轮谈判将在未来几天内进行。他还说，不排除俄乌代表团需要再举行几轮谈判的可能性。



俄罗斯与乌克兰举行第二轮谈判的现场。

俄军控制区域 已设立人道主义通道

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫表示，希望尽快在乌克兰建立人道主义通道，让愿意撤离的人尽快离开。目前，在俄军控制的区域已经设立了人道主义通道。他说，目前，包括3.9万名儿童在内的14万人已通过11个边境检查站从乌克兰撤到俄罗斯。俄方已设立了七千多个临时安置点，并为撤离人员提供必要服务。

米津采夫呼吁乌克兰领导人确保优先解决本国公民以及在一些定居点实际上被当作人质的外国公民的人道主义问题。“我们希望国际组织，主要是联合国和欧安组织，在这件事上为我们提供帮助。”

动态

16000名“志愿兵”前往乌克兰

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日表示，西方国家向乌克兰增派私营军事公司的雇佣兵。“抵达乌克兰的外国雇佣兵正在袭击破坏俄装备和补给车队以及掩护俄方行动的飞机”。

3日，乌总统泽连斯基在社交媒体上称，乌克兰准备迎接第一批“外国志愿兵”。他表示，第一批16000名“志愿兵”正前往乌克兰。

扎波罗热核电站已被俄军控制

乌克兰国家核能监管局4日称，扎波罗热核电站已被俄罗斯军队完全控制，核电站重要的系统和设备处于正常工作状态。

乌克兰国家核能监管局4日在社交媒体上发布消息

说，目前核电站1号机组反应堆舱有损坏，但不影响机组安全。

扎波罗热核电站位于乌克兰扎波罗热州埃涅尔戈达尔市，是欧洲一座大型核电站。

美俄开设军事联络热线防误判

据美国媒体3日报道，美国防部一名高级官员透露，美国已与俄罗斯开设军事联络热线，以防止双方在当前乌克兰局势下作出误判。

美国防部发言人约翰·柯比2日说，当前局势紧张背

景下，美国和俄罗斯都应该重视发生误判的风险，并且采取行动减少这类风险。美国总统拜登1日在国会发表国情咨文演讲时强调，美军现在和将来都不会进入乌克兰与俄军作战。

本版图文均据新华社

酒后代驾
喝酒前请先联系我

■同做公益人 拒绝酒驾